

乌克兰盼与美尽快签矿产协议

敲定几乎所有关键细节

新华社基辅2月24日电 乌克兰副总理斯特凡尼希娜2月24日称，乌克兰与美国的矿产协议谈判进入最后阶段，已敲定几乎所有关键细节，希望能迅速完成谈判并尽快签署协议。

斯特凡尼希娜当天在社交媒体上写道：“谈判非常具有建设性，几乎所有关键细节都已敲定。我们致力于迅速完成

谈判以签署协议。”

斯特凡尼希娜称，她希望乌克兰总统泽连斯基和美国总统特朗普“以最快速度”在华盛顿签署矿产协议，以展现两国“对未来几十年的承诺”。

泽连斯基此前拒绝了美方提出的一份矿产协议方案，理由是美方要求乌克兰交出50%的矿产资源，但没有提供对乌克兰的“安全保障”。泽连斯基还抱怨，美国提供的援助合计不到1000亿美元，却要求乌克兰“用矿产等偿还5000亿美元”。

特朗普政府多次施压乌克兰拿矿产资源换取美方援助。有报道称，乌克兰拥有欧洲最大的钛和锂储量。特朗普22日说，将向乌克兰“索要稀土和石油，任何我们(美国)能得到的东西”。

法英领导人本周先后赴美 欲劝美国“回心转意”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙和英国首相基尔·斯塔默定于本周先后访问美国，预期将与美国总统唐纳德·特朗普重点讨论乌克兰问题，寻求在美国和俄罗斯就结束乌克兰危机开展实质性谈判前协调美欧立场。

据美联社报道分析，法英领导人指望劝说美方在与俄方谈判中不要“抛弃”乌克兰，两人可能“一个唱红脸、一个唱白脸”，试图通过强调欧洲与美国间特殊的跨大西洋伙伴关系、承诺增加本国防务开支等方式说服美国。

马克龙、斯塔默分别定于24日、27日访美，两人23日打电话“通气”。英国首相府说，英法领导人在通话时表示，英国和欧洲必须“就支持乌克兰展现统一领导力”。二人强调，任何和平谈判都必须“以乌克兰的主张和主权为核心”。

斯塔默没有直接反对美方主张或批评美方行动，而是表示希望英国扮演美欧之间的沟通“桥梁”，说服美国承诺向乌克兰提供“安全保障”。然而一些学者

认为，英国充当“跨大西洋桥梁”的设想依据并不牢靠，因为所谓英美“特殊关系”向来是英国一方更为看重。

外媒在评论法方相关立场时表示，马克龙对特朗普近期涉乌克兰言行的批评调门较高。他上周在一次线上会议中“喊话”特朗普，呼吁美方不要对俄方“软弱”。“你不是这样的人，这不符合你的特点和利益。”马克龙说。

按照美联社分析，马克龙和斯塔默似乎已准备好回应特朗普增加防务开支的要求。法国现阶段防务支出占国内生产总值(GDP)的比重略高于北大西洋公约组织所要求的2%“门槛”，马克龙政府近来多次就增加防务支出释放积极信号。

美国国务卿马尔科·鲁比奥1月末指责像法国这样的欧洲大国在防务方面“花钱太抠”。法国外交部随后回应说，法国位居23个防务支出达标的北约国家之列，将争取到2030年将防务支出翻番。上周，马克龙还呼吁欧洲国家“必须增加对战争的投入”。

英国目前防务支出占GDP2.3%，斯塔默已承诺将致力于将该比例增至2.5%。据媒体分析，他可能会在访美期间确认达到这一新目标的时间。

英国牛津大学历史系教授玛格丽特·麦克米伦认为，马克龙和斯塔默的“底线”是希望美国不要撤下欧洲，但能否达到该目的“是另一回事”。法国总统府消息人士预期，法国与美国此番磋商的基调可能十分强硬，甚至“极其直率”。

特朗普1月就任美国总统后，其政府与俄方直接接触，美俄代表团2月18日在沙特阿拉伯会谈，重启有关乌克兰危机的对话。乌克兰、欧洲国家没有参与这次会谈，担心在解决乌克兰危机机制中被“边缘化”。

特朗普上周接受美国媒体采访时批评斯塔默和马克龙对结束乌克兰危机“毫无作为”。他还批评乌克兰“无牌硬打”，并施压乌方签署协议，将乌方价值数千亿美元的矿产开采权交给美方。

据新华社

欧盟各国外长 批准对俄新一轮制裁

欧盟外交与安全政策高级代表卡娅·卡拉斯2月24日说，欧盟各国外长当天批准针对俄罗斯的第16轮制裁。

卡拉斯当天在社交媒体发文说，此轮制裁“影响到从(俄罗斯)‘影子舰队’船只到用于控制无人机的游戏控制器等所有东西”。

据塔斯社2月24日报道，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫在当天举行的新闻吹风会上说，欧盟对俄方的新一轮制裁是完全可预见的。

佩斯科夫说，欧洲正在继续走制裁之路并坚信有必要延续战争，“欧洲人的这一信念与当前我们同美方寻求解决乌克兰问题的意愿形成鲜明对比”。他同时表示，俄方尚未看到与欧洲国家恢复对话的任何先决条件。

此外，澳大利亚和新西兰2月24日也相继宣布对俄罗斯实施新一轮制裁措施。

澳大利亚政府24日发布声明，宣布对俄罗斯实施自2022年以来最大规模制裁，对70名个人进一步实施针对性金融制裁和旅行禁令，对79个实体实施针对性金融制裁。

声明说，制裁禁止向俄罗斯供应商用无人机、零部件与相关服务，进一步强化贸易禁令。目前，澳大利亚对俄罗斯实施的制裁超1400项。

据新华社

以军将在约旦河西岸 部分地区驻留一年

据新华社北京2月24日电 以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨23日说，他已指示以军做好准备，在“接下来的一年”驻留约旦河西岸部分巴勒斯坦难民营。

卡茨23日在声明中说，大约4万名巴勒斯坦人离开后，部分难民营“无人居住”。他指示以军做好准备，“接下来一年继续驻留在这些已被‘清理’的难民营，不允许居民返回，不能让‘恐怖主义’再次壮大”。

朝鲜谴责11国 召开对朝制裁会议

新华社首尔2月24日电 据朝中社24日报道，朝鲜外务省对外政策室长23日发表谈话，谴责11国成立的“多边制裁监测组”近日举行首次会议，称此举“有可能招致他们难以承受、适得其反的严重后果”。

谈话说，该组织表示将加大联合国对朝制裁决议履行力度来应对朝鲜核导“威胁”，但该组织本身不合法，是某些为了破坏国际和平安全的国家拉帮结派炮制的。

谈话说，朝方借此机会再次明确对制裁的立场，即朝鲜再也没有可减可加的制裁。因此，通过协商解除制裁早已不被朝方所关心，也没有纳入朝方议程。但对于美国等国企图以制裁履行为由侵害朝鲜合法主权利利的挑衅行为，朝方“绝不姑息，必须以果断行动坚决反制”，其参与者“必将付出沉重代价”。

据韩国外交部21日消息，“多边制裁监测组”运营委员会首次会议当地时间19日在美国首都华盛顿举行，澳大利亚、加拿大、法国、德国、意大利、日本、荷兰、新西兰、韩国、英国、美国等11国代表与会。

美国国务院网站在此次会议后发布声明说，“多边制裁监测组”于2024年10月成立，旨在协助落实联合国安理会涉朝鲜的决议。

德国大选初步计票结果显示联盟党获胜，胜选政党领导人默茨称 争取欧洲防务“独立”

德国23日举行联邦议院选举，联邦选举委员会24日凌晨公布的初步计票结果显示，基督教民主联盟与基督教社会联盟组成的联盟党得票率领先其他政党。如不出意外，联盟党领导人、现年69岁的弗里德里希·默茨将被提名为总理，牵头组建新一届德国联邦政府。

法国、英国等西方国家政要已向默茨发出祝贺，明确表示“期待合作”，美国总统唐纳德·特朗普对德国选举结果的评论则耐人寻味。默茨在选后公开发言中罕见地抨击特朗普政府，质疑欧洲与美国在北大西洋公约组织内的盟友关系前景，强调欧洲需“团结”，争取最终实现欧洲防务“独立于美国”。

对美国“绝无幻想”

“对我而言，绝对优先的任务是尽快增强欧洲实力，以便让我们能一步步实现在防务上真正独立于美国。”默茨在23日晚选举投票结束后与其他党派领导人一起在电视上露面，其间这样表态。

他对特朗普近日关于欧洲的发言“耿耿于怀”，认为特朗普“上周发表的言论已清楚表明，美国人对欧洲的命运大体上漠不关心”，所以他“对于美国会出现什么情况绝无幻想”。

他还质疑美欧的军事同盟关系前景。“我很好奇，从现在到6月底北约峰会前这段时间会发生什么……届时我们还会不会以北约当前的形式讨论北约事务，我们是否不得不大幅加快建设欧洲独立的防务能力。”



2月24日，在德国柏林基民盟总部，德国联盟党总理候选人默茨出席新闻发布会。

新华社发

谴责美方“干预选举”

北约秘书长、荷兰前首相马克·吕特在社交媒体X平台上祝贺默茨的政党胜选，“期盼在这一关乎我们共同安全的关键时刻与你共事”。“欧洲加强防务支出至关重要，而你的领导力将是关键。”

特朗普在其首个美国总统任期内曾不断施压欧洲盟友增加防务支出，并以美国不再通过北约机制为欧洲提供安全保障相威胁。作为欧盟最大经济体的德国是其主要“敲打”对象。德国国内一直对增加军费开支态度谨慎，直至乌克兰危机在2022年全面升级，触发德国等欧洲国家大

幅增加防务投入，包括对乌克兰大力军援。

在德国大选形势明朗后，特朗普在其“真实社交”平台上评论道：“看起来，德国的保守党派赢得了这场备受关注的选举。和美国的情形很像，德国人民厌倦了盛行这么多年的毫无常识的议程，尤其是在能源和移民领域。今天对德国而言是伟大的一天。”

据悉，特朗普支持开发传统能源、严格管控移民，其主张政策与德国近年来相关政策相左。

此次德国大选中，主张反移民立场的右翼民粹政党德国选择党跃升为联邦议院第二大党，仅次于联盟党，得票率大幅超过社会民主党、绿党和自由民主党等传统党派。这意味着选择党将成为下一届联邦议院乃至整个德国政坛一股难以忽视的力量，但传统党派迄今排斥与选择党结盟，默茨领导的联盟党将与哪方组阁有待博弈。

而美国政府高官在大选前摆明支持选择党的言行更让德国传统党派震惊，默茨先前已表达不满。他在选后再次指认特朗普政府“红人”埃隆·马斯克干预德国选举。

在德国大选前夕，马斯克和美国副总统詹姆斯·万斯与选择党领导人亲密互动，前者称选择党才能“拯救德国”，后者还公开批评“欧洲价值观”。

默茨说：“来自华盛顿的干预之夸张、激烈和过火程度，丝毫不亚于来自莫斯科的干预。我们同时受到两方的巨大压力，因此我当前的首要任务是促成欧洲团结。”

据新华社